Comune di Palermo

Gara: Servizio di assistenza domiciliare (S.A.D.) e assistenza domiciliare integrata (A.D.l.) nel
distretto socio sanitario 42 della Regione Sicilia - Programma nazionale di servizi di cura all'infanzia
non autosufficienti (P.N.S.C.I.A.) - Piano di Azione e Coesione (P.A.C.) - Azione di rafforzamento
territoriale per i servizi di cura degli anziani non autosufficienti

primo quesito:

con la presente siamo a formulare i seguenti chiarimenti in riferimento al requisito di capacita tecnica
professionale di cui al punto 8.3.a) del bando di gara:

Si chiede di indicare quale sia I'importo da raggiungere tramite lo svolgimento di servizi analoghi a
quelli oggetto di gara per almeno 24 mesi - nel quinquennio 2018-2022. Nello specifico é sufficiente
raggiungere nel QUINQUENNIO [l'importo di Euro 2.505.999,90 maturato in almeno 24 mesi di
servizio oppure € necessario raggiungere I'importo di Euro 10.023.999,96?

Si chiede conferma che possano essere considerati come servizi analoghi, oltre che servizi di
assistenza domiciliare e domiciliare integrata, anche servizi socio-sanitari svolti presso strutture
residenziali per anziani.

risposta al primo quesito:

Con il punto a) dell’art. 8.3 del Disciplinare di gara si richiede all’operatore economico di dimostrare
di aver avuto un fatturato, relativo al servizio oggetto dell’appalto, pari almeno a 2.505.999,90 euro
in almeno 2 esercizi all’interno del quinquennio 2018-2022.

Si conferma che possono essere considerati come servizi analoghi, oltre che servizi di assistenza
domiciliare e domiciliare integrata, anche servizi socio-sanitari svolti presso strutture residenziali per
anziani.
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secondo quesito:

Relativamente alla procedura di cui all'oggetto si richiede:

- il requisito di cui al punto a) dell'art. 8.3 del Disciplinare di Gara Esperienza pluriennale complessiva
di almeno 24 mesi - nel quinquennio 2018-2022- ... per un importo pari al valore stimato dell'analogo
servizio previsto nel previsto appalto, calcolato in relazione al periodo di riferimento dello stesso si
intende che la ditta possiede il requisito in caso di fatturato specifico (servizio SAD e/o ADI) nel
periodo di max dei 5 esercizi 2018-2022 almeno pari o superiore all'importo di euro 2.505.999,90?
- Oppure il requisito di cui al punto a) dell'art. 8.3 del Disciplinare di Gara Esperienza pluriennale
complessiva di almeno 24 mesi - nel quinquennio 2018-2022- ... per un importo pari al valore stimato
dell'analogo servizio previsto nel previsto appalto, calcolato in relazione al periodo di riferimento



dello stesso si intende che la ditta possiede il requisito in caso di fatturato specifico (servizio SAD
e/o ADI) nel periodo di max 2 esercizi all'interno del quinquennio 2018-2022 almeno pari 0 superiore
all'importo di euro 2.505.999,90?

- Oppure, infine, si intende che il requisito di cui al punto a) dell'art. 8.3 del Disciplinare di Gara
Esperienza pluriennale complessiva di almeno 24 mesi - nel quinquennio 2018-2022- ... per un
importo pari al valore stimato dell'analogo servizio previsto nel previsto appalto, calcolato in
relazione al periodo di riferimento dello stesso si intende che la ditta possiede il requisito in caso di
fatturato specifico (servizio SAD e/o ADI) nel periodo di max dei 5 esercizi 2018-2022 almeno pari
o superiore all'importo di euro 7.517.999,70?

- La definizione di servizi analoghi citati a pag. 5 del Disciplinare sempre nell'art. "8.3 - Requisiti di
capacita tecnica e professionale” comprende anche i servizi socio assistenziali svolti presso RSA ed
RSD?

risposta al secondo quesito:

Con il punto a) dell’art. 8.3 del Disciplinare di gara si richiede all’operatore economico di dimostrare
di aver avuto un fatturato, relativo al servizio oggetto dell’appalto, pari almeno a 2.505.999,90 euro
in almeno 2 esercizi all’interno del quinquennio 2018-2022.

“Per servizi analoghi” si possono intendere anche i servizi socio-assistenziali svolti presso RSA o
RSD.
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terzo quesito:
con la presente si chiede, di precisare a quanto ammonta I'importo relativo all'analogo servizio
previsto nel presente appalto, calcolato in relazione al periodo di riferimento dello stesso

risposta al terzo quesito:

Con il punto a) dell’art. 8.3 del Disciplinare di gara si richiede all’operatore economico di dimostrare
di aver avuto un fatturato, relativo al servizio oggetto dell’appalto, pari almeno a 2.505.999,90 euro
in almeno 2 esercizi all’interno del quinquennio 2018-2022.



